

## 新闻惠民

## 退伍战士两米深水托起落水娃

惠民县水利局职工王希辉勇救落水儿童后匆匆离去,一个月救人事迹被揭开



走近身边 正能量 24

王希辉,1977年出生,在新疆当兵16年,在部队时连续多年都是“优秀党员、优秀士官、学习雷锋先进个人”。2012年王希辉脱下了他恋恋不舍的军装退伍回到地方,2013年11月他以第三名的好成绩被分配到惠民县水利局下属单位白龙湾灌溉处。“退伍不褪色”,近日,王希辉不顾个人安危跳下护城河中勇救儿童的事迹阐释了社会正能量。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 王春英 张英

河边散步惊闻呼救  
有人溺水他跳下去

近日,惠民县水利局下属单位白龙湾灌溉处收到一封来自力丰机械公司员工吴贵强的一封感谢信,感谢该局职工王希辉不顾个人安危跳进约2米多深的护城河救上了他落水的儿子。

原来,6月29日晚上6点左右,王希辉吃过晚饭,和往常一样出来散步,在他走到东护城河中段一处仿古城墙的时候,耳边突然传来了一声“救命”的喊声,声音非常小。

“当时,我在绿化带里面的小路上散步,听到了一声弱弱的救命声,我也是下意识地朝着河里一瞥。可吓了我一跳,只见一个小孩子正在水里扑腾。”王希辉告诉记者,“6点左右正是人们吃晚饭的时候,散步的人比较少,护城河离着小路还有四五米,还有好多树挡着,人们如果不是有啥特别的想看的,根本不朝河里看。”

王希辉看到孩子的时候,孩子还有半个身子在水面上,他赶紧朝护城河边跑,等他翻

过护栏,到了河沿上,也就几十秒的时间,孩子只剩了脑瓜顶露在了水面上。王希辉一下子跳到了河水里,没想到刚下去水就淹没了他的脖子。王希辉迅速游到了孩子跟前,绕到孩子身后,用左胳膊举起孩子,一只手划水朝岸边游去。

托举六七次难上岸  
两厨师接力救起落水娃

就在快到岸边的时候,却又出现了新的状况,王希辉上不了岸,试了六七次也没法上岸。因为护城河是一个斜坡,夏季气温高,斜坡的水底长满了青苔,根本用不上劲,何况他手里还有个10岁左右的小孩子。

“我当时感觉有点绝望,这时候一个路人也没有,我做了最坏的打算,万一力气用尽,也要拼着最后的力气把孩子扔到岸附近,我就开始大声喊救人。”王希辉说。

就在王希辉感到力不从心的时候,护城河岸边一家餐馆的厨师吴学波经过这里,听到了喊声,看到了这一幕,也是没脱衣服就直接跳到了水里。吴



当兵16年,王希辉(左一)获得了很多的荣誉。

学波从王希辉手里接过孩子,让王希辉休息一下,吴学波示意王希辉先上去,然后再把他拽上去。王希辉用双手扣住护城河砌石的缝隙一点点地爬了上去,“我两只手都抠破了,当时也没感觉疼。”王希辉说。

王希辉上岸后,他身子趴在岸上想伸手把吴学波拉上来,可是试了几次还是够不着,这时同在这家餐馆的工作的另一位厨师看到这种情形,赶紧找来一根长竹竿让吴学波抓住,两人一起用力把他拽了上来。

孩子脱险他暗自离去  
时离一月救人勇士终现身

孩子被救上岸后,渐渐人们围拢过来,王希辉用力拍打孩子,使他吐出腹内积水,孩子“哇”地一声哭了出来。就在人们议论纷纷地时候,一对操着南方口音的夫妇着急地朝人群跑了过来。这对夫妇是福建人,在力丰机械公司上班,他们带着孩子来过周末,孩子饭后看着河边的景色好,水也清凉,就到河边洗脚,结果一个不留神就滑了进去。

他们搂着孩子嘘长问暖,见孩子无恙,也就放下了心,可当他们想谢谢救孩子的人时,王希辉和两位厨师都不知了去向。有现场群众告诉他们,刚才那两个穿白衣服的是他吃饭的

餐馆里的厨师,他们急忙跑到餐馆抓住厨师吴学波的手激动地不知道说啥好。但是他却始终不知道另外一个救他儿子人的下落。

最终,经过近一个月的打听,被救孩子的父母终于知道了是王希辉救了他们的儿子,于是写了封感谢信寄到了他的单位。

“当时我看到孩子在水里挣扎,脑子什么也没想就跳下去了,只是事后想想有点后怕,直到现在还没敢让家人知道。如果下次再碰到同样的事情,我还会这样做。”王希辉告诉记者。

## 村民善行义举,大伙来“点赞”

惠民淄角镇68个村人人争上“四德榜”崇德向善

本报8月13日讯(记者王文彬 通讯员 赵树娟)11日上午,在淄角镇魏皮虎村几名村民正凑在一块儿议论着什么。记者上前一听,原来说的是村里的善行义举“四德榜”。近日,惠民淄角镇通过以“四德榜”为主的特色载体为凡人善举“点赞”,带动更多群众崇德向善。

据了解,魏皮虎村村委会通过“群众推,群众评”,开展

了“孝德、诚德、爱德、仁德”这“四德”的典型评选活动,并把大伙儿推选出来的先进张贴公布上榜。

村民李汝娥这次就榜上有名。她告诉记者,不能小看了这张榜单,作用真大,“对我本身的促进也非常大,我经常反省自己,哪里做的还不够,自己本身该做的事情一定做好它,更要把邻里之间的关系处理好,共同构建一个和谐的环境和和谐的大家庭。”

除了村民们热议的“四德榜”,村里还在主要道路两侧墙壁上张贴着醒目的展板式二十四孝图、格言宣传牌以及居民日常行为规范等宣传壁画,让大伙儿在润物无声中受到熏陶。

淄角镇魏皮虎村支部书记崔银东说:“通过开展‘四德’工程,目前来看效果是非常明显的。村里的群众通过学

先进,赶先进,不仅提升了自身的道德文明素质,同时也为我们村的文明乡村建设打下了良好的基础。”

目前,淄角镇68个行政村已全部挂上“四德榜”,通过设立好人好事征集箱、发放调查问卷等方式,定期挖掘善行义举,为村民认为最孝顺、最有美德的人“点赞”。

惠民县审计局:  
统一思想明确方向  
为下半年打好基础

本报讯 近日,惠民县审计局召开半年工作总结会,会上集中研学了《党政领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》及审计署就《实施细则》的答记者问等法规政策性文件,还就预算改革、税种改革、地方债审计、省管干部经济责任审计等方面的问题进行了学习讨论,使大家在新形势下统一思想,明确行动方向,为下半年业务工作的开展打好基础。(马秀丽)

## 惠民县职教中心:

## 建立“地缘互助小组”

## 加强学生安全管理

本报8月13日讯(记者王文彬 通讯员 任光利)为有效解决学生、特别是走读生安全管理的漏洞,惠民县职教中心尝试建立了“地缘互助小组”。所谓“地缘互助小组”,就是按照学生家庭地址远近组成互助小组,将居住在同一个小区、村庄或居住在相邻小区、村庄的学生,按照自愿的原则组成一个互助小组。

建立地缘互助小组,优点很多。由于组成地缘小组的学生上学放学都结伴而行,平时联系就比较紧密,关系较好,互帮互学、互相监督的效果比较明

显。而且,学生家庭住址较近,遇到问题时,可以很方便地聚在一起进行商讨。一个出现问题,其他学生能够在第一时间及时告知家长和班主任,以便及时采取应急措施。建立地缘互助小组,还可以打破班级界限,达到不同年级和班级的学生共同提高、互相监督的目的。

为避免地缘互助小组的副作用,保证互助小组真正发挥学生安全管理方面的积极作用,学校也建立了必要的制度来保障和监控。比如,指定责任心强、纪律观念强、品学兼优的学生担任互助小组的组长等方法和措施。